

Hodnocení doktorského studia PhDr. Karla Hanuše na oboru sociologie na FF UK

Doktorand Karel Hanuš zahájil svoji odbornou dráhu studiem sociologie na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze v letech 2003 – 2008, kde získal titul Mgr. Na stejné fakultě pak v letech 2008-2011 absolvoval také studium iberoamerikanistiky. V jeho rámci realizoval v roce 2010 svůj první zahraniční odborný pobyt na Universidad Autónoma de Madrid (program Erasmus). V roce 2011 vykonal úspěšně rigorózní zkoušku ze sociologie a byl přijat k doktorskému studiu sociologie na FF UK. Jeho disertační projekt byl orientován na problematiku sociálního státu, přesněji na analýzu jeho švédského modelu.

Zejména v počátcích přistupoval Karel Hanuš k problematice svého doktorského studia s velkým nasazením, což mu přineslo první úspěchy, ale také vyvolalo určitá očekávání do budoucna. Jeho pracovní vytížení v odborných funkcích, které vykonával v akademickém prostředí, však vedlo k určitému zpomalení jeho předchozího studijního tempa (Karel Hanuš pracoval 2015 – 2018 na Oddělení analýz a strategií Kanceláře rektora Rektorátu Univerzity Karlovy; od roku 2018 je zaměstnán jako analytik a výzkumný pracovník v Centru pro studium vysokého školství v Praze).

Zásadní význam pro Hanušovu disertační práci měly dva studijní pobyty. Jeden z nich byl celoroční (září 2012 – srpen 2013) a odehrál se v Německu, druhý dvouměsíční (říjen – listopad 2013) ve Švédsku. V Německu pracoval pod vedením prof. Jürgena Kohla v Institutu sociologie Maxe Webera Fakulty hospodářských a sociálních věd na Ruprecht-Karls-Universität v Heidelbergu. Navštěvoval zde semináře, shromažďoval odborný materiál, konzultoval a věnoval se psaní odborných textů. V této práci pak pokračoval i během kratší stáže na univerzitě ve švédské Uppsale, kde se seznamoval se zkoumanou problematikou pod vedením prof. Joakima Palmeho.

Karel Hanuš má na svém kontě zhruba desítku publikací, a to především v odborných periodikách a kolektivních monografiích (mj. v žurnálech: Sociologický časopis, Historická sociologie, Politologická revue a Slovenská politologická revue), a kromě domácího působení má za sebou také jednu účast na zahraniční konferenci (Uppsala 2013).

Během celého doktorského studia jsem měl možnost poznat Karla Hanuše jako pracovitého a svědomitého badatele, který se vždy snaží postihnout zkoumanou problematiku v celé její šíři a hloubce a využívá při tom v maximální míře své jazykové i odborné znalosti a dovednosti. Jeho práci věnovanou analýze švédského modelu sociálního státu považuji za významnou ze společenského i odborného hlediska, a jednoznačně ji proto doporučuji k obhajobě, na jejímž konci by mělo – podle mého soudu – být udělení titulu Ph.D.

